



ВТОРНИК, 11 ЯНВАРЯ 2011 ГОДА

Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 7 (11.818)

Цена в розницу — свободная

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Защита Родины — священный долг

ЛУЧШЕЕ ВОЕННОЕ УЧИЛИЩЕ

В эти дни, когда по всей стране идет тщательная подготовка к национальному празднику — Дню защитников Родины, Ташкентское высшее общевойсковое командное училище стало победителем в конкурсе «Лучшее высшее военное училище», проведенном Министерством обороны Республики Узбекистан.

Главной целью этого традиционного конкурса является дальнейшее совершенствование воспитательной работы, укрепление в военнослужащих глубокого чувства ответственности за судьбу страны, развитие у них лидерских качеств, а также формирование здоровой духовно-нравственной атмосферы и твердой жизненной позиции.

По сведениям Министерства обороны, для выявления победителей конкурса «Лучшее высшее военное училище» были подробно изучены материально-техническая база высших военных образовательных учреждений, входящих в систему министерства, процесс проведения теоретических и практических занятий, условия, созданные для курсантов и офицеров, их интеллектуальный, физический и боевой потенциал, знания и навыки, воинская дисциплина, а также условия и возможности, созданные для образования, проживания, занятий спортом и отдыхом курсантов.

Ташкентское высшее общевойсковое командное училище является одним из ведущих учебных заведений, где готовятся высококвалифицированные профессиональные офицерские кадры для Вооруженных Сил страны. Здесь созданы все необходимые условия для овладения курсантами современными военными знаниями, регулярных занятий спортом, культурно-просветительского отдыха. В их распоряжении — уютные спальни, столовая, современная библиотека, спортивный и компьютерный залы.

В учебном процессе широко используются моделирование, симуляция и другие современные методы военного образования, обеспечивающие повышение уровня индивидуальной и групповой подготовки, интеллектуального потенциала военнослужащих. Особое внимание уделяется обучению курсантов иностранным языкам. Все это является важным фактором подготовки квалифицированных, обладающих высоким интеллектуальным потенциалом офицеров.

Курсанты и офицеры училища успешно участвуют в

различных всевармейских смотрах-конкурсах и соревнованиях. В частности, старший лейтенант Сарвар Ахмедов, капитан Алимардан Рахматов, майор Шукрат Умаров стали победителями прошедшего в системе Вооруженных Сил конкурса «Лучший специалист» в номинациях «Лучший командир группы», «Лучший командир взвода» и «Лучший командир батальона».

Под руководством Президента Ислама Каримова осуществляется масштабная работа по формированию современной национальной армии, — говорит лучший командир группы года, старший лейтенант Сарвар Ахмедов. — Подобные мероприятия способствуют дальнейшему повышению боевой готовности военнослужащих, их профессионального мастерства, знаний и навыков, призывают нас больше работать над собой, быть активными и ответственными за судьбу Родины.

Холмурод
САЛИМОВ,
корр. УзА.

на мысль изучить процессы реформирования и модернизации в стране, уже осуществленные и планируемые к осуществлению».

Автор статьи обращает внимание на то, что Конституция Узбекистана была принята 8 декабря 1992 года. В ее основу были заложены три главных принципа, в частности, продвижение демократических ценностей и создание светского и гражданского общества, защита прав и свобод человека, формирование социально ориентированной рыночной экономики.

В статье отмечается, что за исторически короткий период в Узбекистане был построен фундамент национальной государственности и устойчивого развития страны, созданы структуры государ-

ства и создание светского и гражданского общества, защита прав и свобод человека, формирование социально ориентированной рыночной экономики.

В статье отмечается, что за исторически короткий период в Узбекистане был построен фундамент национальной государственности и устойчивого развития страны, созданы структуры государ-

ственной власти — законодательной, исполнительной и судебной, заложены основы для институтов гражданского общества, достигнут переход к свободной рыночной экономике. «Особое значение при этом придается развитию парламентаризма, партийной и избирательной систем, — пишет автор. — Ключевой фазой парламентских реформ можно считать создание в 2004 году двухпалатного парламента, состоящего из формируемой профессиональными депутатами Законодательной палаты и Сената в качестве верхней палаты».

Следует еще раз отметить, что выдача биометрических паспортов будет происходить в нашей стране поэтапно, в установленном порядке. Паспорт гражданина Республики Узбекистан нынешнего образца является действительным на весь период обмена паспортов до конца 2015 года.

Записала
Анна ИВАНОВА.

стеной власти — законодательной, исполнительной и судебной, заложены основы для институтов гражданского общества, достигнут переход к свободной рыночной экономике. «Особое значение при этом придается развитию парламентаризма, партийной и избирательной систем, — пишет автор. — Ключевой фазой парламентских реформ можно считать создание в 2004 году двухпалатного парламента, состоящего из формируемой профессиональными депутатами Законодательной палаты и Сената в качестве верхней палаты».

(Окончание на 2-й стр.)

НЕМЕЦКИЕ СМИ О СОВРЕМЕННОМ РАЗВИТИИ УЗБЕКИСТАНА

Накануне нового, 2011 года в электронных средствах массовой информации Германии опубликован ряд статей, посвященных современному развитию Республики Узбекистан.

«Узбекистан — новые процессы реформ и модернизации» — так называется статья корреспондента издания «Medieninfo-Berlin» Фольке-Наефа.

«В Посольстве Узбекистана в Берлине состоялось мероприятие, посвященное Дню Конституции Республики, — пишет издание «Medieninfo-Berlin», — это навело нашу редакцию

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям
информационной службы
Ташкентской
и наших корреспондентов.

✓ В столице прошли районные этапы республиканского смотр-конкурса «Лучший психолог года». В городской этап получили путевки Улугбек Эшмалов, Феруза Иногамова, Барно Номозова из школ № 276, 162, 265 Шайхантаурского, Чиланзарского, Юнусабадского районов.

✓ ЗАВТРА в студенческом городе «Ешилик» состоится конференция, посвященная Дню защитников Родины.

✓ ЗАВТРА в махалле «Бахор» Сер-

гелийского района состоится чествование семей военнослужащих. В рамках данного мероприятия фонд «Со-глам авлод учун» проведет диспансеризацию подростков — будущих призывников.

НОВОСТИ XXI ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• Для военнослужащих воинской части пограничных войск Службы национальной безопасности в Бухаре сдан в эксплуатацию новый четырехэтажный дом.

• В Самаркандском военно-строительном академическом лицее обучаются 430 учащихся. Здание лицея капитально реконструировано и приобрело современный вид. Переоснащены учебно-лабораторные кабинеты, общежитие на 450 мест, столовая на 300 мест. Построены и дополнительное учебное здание, спортивный зал. В эти дни в лицее идет подготовка к национальному празднику — Дню защитников Родины.

• В Ферганской области реконструированы семь сборно-призывных пунктов, которые обрели современный облик. Улучшается и работа с призывниками. Усовершенствован процесс изучения семейного положения, уровня знаний, физических и интеллектуальных способностей призывников.

• В обществе с ограниченной ответственностью «Micron-M» Камашинского района на основе современных технологий производят макаронные изделия. Здесь трудятся 60 молодых людей, большинство из которых — выпускники профессиональных колледжей. В Кашкадарьинской области растет число предприятий, работающих на основе передовых технологий.

• В селе Дардок Кургантепинского района открылся молодежный центр. В комплексе имеются кабинеты духовности и просвещения, ведется обучение компьютерной грамотности, швейному делу, кулинарии, иностранным языкам. Созданы условия для занятий спортом. Здесь могут заниматься свыше 300 юношей и девушек.

• В Хорезмской области врученные ключи новоселам 530 новых домов. Они построены по типовым проектам. В этом году на 25 массивах области будут построены 570 современных домов. Уже подготовлена проектно-сметная документация, получены заключения экспертизы. Завершается работа по заключению подрядных договоров, оформлению финансовых документов.

• В Джиазакской области в прошлом году за счет развития фермерских хозяйств и частного предпринимательства создано 12 тысяч 730 новых рабочих мест. Большая часть из 2 млрд. 845 млн. сумов ипотечных кредитов, выделенных молодым семьям для покупки строительства и реконструкции жилья, та же приходится на сельскую местность.

• На совместном предприятии «Велан» в городе Зарабшане из верблюжьей и овечьей шерсти производят высококачественную продукцию, пользующуюся особым спросом. В настоящее время предприятие экспортирует 30 видов манто, подушек, одеял, пальто и джемперов. В этом году намечается увеличить мощности производства и создать дополнительные рабочие места.

• Центральный банк Республики Узбекистан установил курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей, в частности, один доллар США равен 1643,86 сумма, один евро равен 2172,21 сумма, один российский рубль равен 54,16 сумма.

В МИРЕ

• Американцы вместе с президентом США Б. Обамой почтили память жертв трагедии в Аризоне. Как известно, 22-летний парень застрелил здесь шесть человек и ранил 14. Конгресс-вумен, получившая тяжелое ранение в голову, по-прежнему находится в критическом состоянии. Виновнику уже предъявлено обвинение по нескольким статьям.

• В ряде городов Туниса возобновились столкновения манифестантов с полицией. Массовые волнения, вызванные высокой безработицей и ростом цен на продовольствие, продолжаются. По официальным данным, в них погибли четырнадцать человек. Еврокомиссия призывает руководство Туниса соблюдать права граждан.

• Вчера пять турецких военнослужащих погибли во время крушения военного вертолета. Это произошло в ходе ночного учебного полета в провинции Анкара.

• В Судане, по данным избиркома, около 20 процентов из 4 миллионов зарегистрированных для участия в референдуме уже проголосовали. Для признания результатов голосования действительными явка должна составить 60 процентов. Проведение референдума о самоопределении Южного Судана предусмотрено планом мирного урегулирования, который остановил затяжную гражданскую войну.

• В Иране ведется опрос пассажиров, выживших во время аварийной посадки «Боинг-727», выполнившего внутренний авиарейс.

• В Тульской области морозы и снегопады вывели из строя около 300 трансформаторных подстанций.

• В Германии сильное наводнение. После дождей ситуация еще ухудшилась. Повышение температуры вызвало активное таяние снега.

2011 год – Год малого бизнеса и частного предпринимательства

ДЕЛО – ЧАСТНОЕ, ИНТЕРЕСЫ – ГОСУДАРСТВЕННЫЕ

Объявление нынешнего года Годом малого бизнеса и частного предпринимательства воспринято с воодушевлением, ведь сегодня все мы так или иначе соприкасаемся с результатами деятельности такой важной сферы экономики, как малый бизнес, основанной на личной инициативе предпринимчивых, деловых людей.

Взять хотя бы такой аспект нашей повседневной жизни, как поездки на транспорте – в автобусах, маршрутных такси, легковых автомобилях. Мы привыкли, что транспортное средство обязательно чистое, с приятным глазу дизайном салона. В этом заслуга не только водителей, но и специальных предприятий, занимающихся изготовлением фурнитуры, тканей для автosalонов и их оформлением.

Одно из подобных предприятий «O'ZELIM» зарегистрировано в Чиланзарском районе пять лет назад.

– Мы специализируемся на оформлении салонов самых различных автомобилей – от легковых всех марок до автобусов, – говорит директор Ойбек Абдуха-

лилов, – причем большую часть поступающих заказов составляет пошив чехлов на сиденья, тентов и чехлов автомобильных, а также отделка салонов декоративной фурнитурой, драпировка тканями приятной расцветки и электроизоляция. Сыре используем как отечественное, так и импортное – исходя из задачи, которую ставят нам заказчики.

Благодаря собственным ресурсам предприятие из года в год наращивало производственную базу, в этом помогали и государство, предусмотревшее значительные налоговые льготы для не так давно организованных малых предприятий.

На склономеленные таким образом средства закупалось необходимое пошивочное оборудование, инструментарий, создавались новые рабочие места,

– Безусловно, нельзя стать успешным предпринимателем, не освоив знаний по менеджменту, маркетингу, ведению бухгалтерского учета, – продолжает Ойбек Махмуджанович, – возможности повышения квалификации мне как руководителю, предоставляемые различные общественные объединения, занимающиеся подготовкой кадров для бизнес-структур. В этом я также вижу заботу государства о предпринимателях.

На сегодняшний день заказчиками ЧП «O'ZELIM» являются в основном владельцы личного автотранспорта, но есть и крупные государственные заказчики, в том числе аэропорт «Ташкент», под-

разделения Министерства внутренних дел, службы инкассации.

– В этом году планируем заключить крупные по объемам договоры с Ассоциацией «Тошибашартрансизмат», а это значит, что сиденья многих пассажирских автобусов города будут покрыты чехлами нашего предприятия, – сказал О. Абдухалилов. – Шансов выиграть тендер у нас много, решающим фактором при этом станет успешное завершение прошлого года: мы сумели превысить показатели 2009 года по объему товарной продукции в два раза.

Алексей АЛИМКУЛОВ.

Фото К. УЛЬМАСОВА.



(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

«В Узбекистане большое внимание уделяется созданию благоприятного делового климата и стимулированию малого бизнеса и частного предпринимательства. Если благодаря этим мерам в 2000 году субъектами малого бизнеса производилось 30 процентов ВВП страны, то ожидается, что в 2010 году этот показатель достигнет 53 процентов», – пишет издание.

Также подчеркивается, что «Узбекистан свою важнейшую перспективу видит во

обозначил 6 приоритетов политического, экономического и гуманитарного развития страны, призванных придать новый импульс модернизации и реформированию государства и его структур». Автор статьи также подробно останавливается на предложенных Президентом Узбекистана многочисленными законотворческими инициативами, которые охватывают дальнейшее развитие и укрепление институтов государственного управления, в частности парламента, который должен взять на себя большую ответственность за

на основе Конституции в Узбекистане осуществляются масштабные реформы, которые охватывают все сферы жизни».

«Большой резонанс на международной арене вызвали принятые в Узбекистане в 2007 году Закон «Об отмене смертной казни» и Закон «О передаче полномочий на выдачу санкций на арест от прокуратуры судам (институт «Хабеас корпус»)», – подчеркивает автор.

Останавливаясь на социальной политике Узбекистана, издание информирует читателей о том, что затраты

Активное привлечение к научной деятельности одаренной молодежи, создание условий для реализации ее творческого и интеллектуального потенциала является одной из важных задач. Особая роль в ее выполнении отводится высшим учебным заведениям, которые призваны не только дать молодым людям разностороннее образование, но и привить им умение самостоятельно мыслить, творчески подходить к любому делу.

От разработки – к внедрению

В НАУКУ СО СТУДЕНЧЕСКОЙ СКАМЬИ

Качества, необходимые настоящему ученику, присущи многим студентам Ташкентского химико-технологического института. Под руководством опытных преподавателей с первых курсов студенты начинают заниматься научными исследованиями, добиваясь результатов, в которых заинтересовано реальное производство. Подтверждением этого служат их постоянное участие в республиканских ярмарках инноваций, куда отбираются самые перспективные разработки отечественных ученых. Среди них – экспрессионированная технология производства гидроксида и оксида магния, гипса и карбоната кальция, ставшая результатом исследований студентов четвертого курса, лауреата стипендии имени Беруни Джасура Эргашева и студентки третьего курса Розы Гинятуллиной. Принципиально важно, что основана она на использовании только местного сырья – отходов Кунградского содового завода и солей Каракумбетского месторождения. Не менее перспективна разработка студентки магистратуры Мадины Хамидовой по обеспечению птицеводства и рыбоводства кормами из отходов масложировой промышленности. Она базируется на экологически чистой биотехнологии обогащения их белками и витаминами с помощью чудо-бактерий, которые также способствуют расщеплению содержащегося в хлопковом шроте вредного компонента гossипола.

Также издание «Berliner-Blatt» информирует, что Президент Ислам Каримов в ходе состоявшегося 7 декабря 2010 года торжественного заседания по случаю 18-й годовщины Конституции Республики Узбекистан предложил объявить 2011 год в Узбекистане Годом малого бизнеса и частного предпринимательства. Этому предложению было уделено большое внимание среди немецких СМИ и германской общественности.

ИА «Жахон»,
Берлин.

Подтверждением этого служат их постоянное участие в республиканских ярмарках инноваций, куда отбираются самые перспективные разработки отечественных ученых. Среди них – экспрессионированная технология производства гидроксида и оксида магния, гипса и карбоната кальция, ставшая результатом исследований студентов четвертого курса, лауреата стипендии имени Беруни Джасура Эргашева и студентки третьего курса Розы Гинятуллиной. Принципиально важно, что основана она на использовании только местного сырья – отходов Кунрадского содового завода и солей Каракумбетского месторождения. Не менее перспективна разработка студентки магистратуры Мадины Хамидовой по обеспечению птицеводства и рыбоводства кормами из отходов масложировой промышленности. Она базируется на экологически чистой биотехнологии обогащения их белками и витаминами с помощью чудо-бактерий, которые также способствуют расщеплению содержащегося в хлопковом шроте вредного компонента гossипола.

По результатам испытаний применение получаемого таким образом биопродукта, который успешно заменяет импортируемый соевый шрот, приводит к увеличению яйценоскости подкармливаемых птиц до 5–7 процентов и их привеса до 17 процентов. Значение для интенсификации сельского хозяйства будет иметь и внедрение созданной аспирантом Сергеем Бардиным при участии студентов оригинальной технологии получения из местного сырья новых высокоеффективных азотофосфорных комплексных NPK-удобрений. На такие удобрения имеется большой спрос на внутреннем и внешнем рынках. Польза сельскому хозяйству может принести также применение биостимуляторов роста хлопчатника и лекарственных растений, разработанных магистрантом института Хайруллою Исиматовым. При этом для предпосевной обработки одной тонны опущенных семян хлопчатника их расход не превышает 30 граммов. Увеличивается и урожайность лекарственных культур. Установка по производству новых препаратов готова к внедрению.

Такая интенсивная работа в сфере науки дает весомые результаты, которые сегодня мы видим в ускоряющемся процессе модернизации, технического и технологического обновления производства, в повышении качества подготовки кадров, устремленных в будущее.

Камила УСМАНОВА.

НЕМЕЦКИЕ СМИ О СОВРЕМЕННОМ РАЗВИТИИ УЗБЕКИСТАНА

вхождении в число развитых государств мира, продолжении и углублении политических, экономических реформ и модернизации страны, формировании гражданского общества и на этой основе обеспечении достойной жизни для своих граждан. В этой связи Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в ходе состоявшегося 12 ноября 2010 года совместного заседания Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса представил «Концепцию по углублению демократических реформ и формированию гражданского общества в стране».

Информируя читателей о мерах, предпринимаемых в процессе модернизации государства и общества в Узбекистане, автор отмечает: «Президент Ислам Каримов

решение важнейших государственных задач. «Также в центре внимания будут находиться усиление роли политических партий, совершенствование правовой системы и выборного законодательства страны, развитие институтов гражданского общества, СМИ, а также осуществление дальнейших рыночных реформ и экономической либерализации», – пишет Ф.Неера.

На страницах издания «Berliner-Blatt» также опубликована статья под названием «День Конституции был отмечен в Посольстве Узбекистана в Берлине», в котором сообщается о мероприятиях, состоявшихся в дипломатическом представительстве нашей страны в Германии и посвященном Дню Конституции.

В ней подчеркивается, что

ИА «Жахон»,
Берлин.

В русле реформ

ПОСВЯЩЕНО ИЗМЕНЕНИЯМ В НАЛОГОВОЙ СИСТЕМЕ

Последовательные реформы, реализуемые под руководством Президента Ислама Каримова по усилению стимулирующей роли налогов, являются важным фактором стабильного и сбалансированного развития экономики страны. Постановление главы государства о прогнозе макроэкономических показателей и параметрах Государственного бюджета на 2011 год от 24 декабря 2010 года способствует дальнейшему повышению эффективности проводимой в этом направлении работы.

Семинар-экспозиция, организованный в столице Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан, посвящен вытекающим из данного постановления нововведениям и льготам.

На открытии мероприятия председатель Государственного налогового комитета Республики Узбекистан Б.Пармиров отметил, что предоставленные под руководством Президента Ислама Каримова налоговых льгот и преференций для малого бизнеса и частного предпринимательства позволяют обеспечивать стабильные темпы роста экономики. Масштабы этой работы еще более расширяются в Год малого бизнеса и частного предпринимательства.

На выставке демонстрировались новшества налоговой сферы, сотрудники которой представили предпринимателям консультационные услуги, информационный раздаточный материал и соответствующие руководства.

Согласно вышеуказанному постановлению главы государства, с 1 января 2011 года нижняя шкала подоходного налога для физических лиц снижена с 6 до 5 минимальных заработных плат, налоговая ставка уменьшена с 11 процентов до 10 процентов.

Для снижения налогового бремени для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства и с целью их финансовой поддер-

Конференции

ПО ПУТИ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ СФЕРЫ ТУРИЗМА

В столице состоялась конференция, посвященная совершенствованию системы подготовки кадров в сфере туризма.

В мероприятии, организованном совместно Национальной компанией «Узбектуранизм» и Министерством высшего и среднего специального образования Узбекистана, приняли участие руководители высших учебных заведений, готовящих туристические кадры, педагоги, эксперты и ученые.

Председатель Национальной компании «Узбектуранизм» Р.Мирзаев особо отметил, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова ведется широкомасштабная работа по дальнейшему развитию туристической инфраструктуры, широкой пропаганде за рубежом туристического потенциала Узбекистана, организации современных направлений туризма, стимулируется работа, направленная на увеличение притока иностранных туристов. Созданы благоприятные условия для расширения сотрудничества с надежными партнерами в сфере.

Как и в других отраслях, в сфере туризма важное значение имеет обеспечение квалифицированными кадрами. Последовательно внедряемая в жизнь Национальная программа по подготовке кадров направлена на глубокое образование молодежи, подготовку высококвалифицированных кадров для отраслей экономики, в том числе туризма.

В нашей стране существует ряд образовательных учреждений, специализирующихся на подготовке кадров для индустрии туризма. На факультете туризма Ташкентского государственного экономического университета готовятся специалисты по маркетингу и менеджменту туризма, сервиса, в Сингапурском институте развития менеджмента, расположенному в столице, и Самаркандском институте экономики и сервиса – в направлении международного туризма и менеджмента, в профессиональных колледжах Ташкента, Самарканда, Бухары и Хивы – специалисты по гостиничному хозяйству и ресторанному делу.

Туризм способствует росту уровня жизни населения, созданию дополнительных рабочих мест и укреплению международных отношений. В нашей стране постоянно растет число современных гостиниц и мест отдыха, коренным образом улучшаются сервис и оказание услуг. Разработка новых туристических маршрутов, создание новых и ремонт существующих транспортных коммуникаций способствуют развитию сферы и увеличению притока туристов в нашу страну.

Узбекистан входит в первую десятку стран по количеству исторических мест и туристических объектов. В нашей стране расположено более четырех тысяч исторических и культурных памятников. Особое внимание уделяется изучению и приумножению нашего богатого духовного и культурного наследия, восстановлению, реставрации и сохранению древних памятников архитектуры.

– Узбекистан, расположенный в центре Великого шелкового пути, привлекает к себе множество туристов своими уникальными историческими памятниками и сооружениями, а также живописной природой, – отмечает преподаватель Сингапурского института развития менеджмента в Ташкенте Прити Кесаван. – Туризм является одним из важных факторов стабильного развития экономики.

Как сообщает УзА, в ходе конференции были заслушаны доклады о совершенствовании системы подготовки кадров в сфере туризма, развитии сотрудничества между готовящими подобных специалистов образовательными учреждениями, действующими в этом направлении центрами и ведомствами.

Нодира МАНЗУРОВА.

НАШИ МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ

В последние годы все чаще яркие краски в палитру мировой культурной жизни вносят представители музыкального искусства Узбекистана. Так, на V Международном конкурсе пианистов «Европа–Азия» аспирантка Государственной консерватории Узбекистана Луиза Давлятова завоевала первое место. В торжественной обстановке ей были вручены диплом первой степени и медаль.

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ НЕТ ПРЕДЕЛА

Начальное музыкальное образование она получила в детской музыкальной школе. Еще тогда принимала участие в различных региональных фестивалях, была лауреатом областного конкурса пианистов. Впоследствии обучалась в «Успенке» по классу фортепиано у преподавателя Э. С. Гельбух. В годы учебы в консерватории стала дипломанткой первого международного конкурса стран Балтии и СНГ «Путь к мастерству», активно участвовала в концертной жизни вузу, в различных республиканских и международных фестивалях. В прошлом году стала обладателем премии «Тасано».

Под впечатлением нового успеха и других завоеваний на музыкальной орбите Луиза Давлятова решила поделиться с нами творческими планами.

«Европа–Азия» – это традиционный конкурс, который проводится ежегодно в российском городе Орске. Творческие состязания проходят по номинации «Фортепиано-соло». В состав жюри конкурса входят заслуженные деятели искусств России, Испании, многих других стран, – рассказывает она. – В очередном конкурсе приняли участие пианисты практически со всего мира. Было подано 97 заявок. Конкурс со-

стоял из двух туров. В финал прошли все три участника – из России, Китая и Узбекистана. В первом туре я исполнила Прелюдию и Фугу до-диз мажор Баха из первого тома хорошо темперированного клавира, 32 вариации Бетховена и этюд Шопена. Во втором в программу были включены Чакона Баха-Бузони, Первый баллада Шопена, Канциона-серенада Метнера и Полонез-фантазия Шопена. Единственным условием конкурса являлись лишь временные рамки исполнения программы и обязательное наличие в ней сочинения Метнера. Так что основной выбор программы остался за музыкантом.

В настоящее время являюсь ассистентом-стажером на кафедре специального фортепиано Государственной консерватории Узбекистана. Уже на протяжении шести лет занимаюсь в классе профессора Государственной консерватории Узбекистана Наргиз Шамильевны Полатхановой – талантливого музыканта и прекрасного педагога. Она подготовила ряд лауреатов международных конкурсов, занимается концертной деятельностью (солевые концерты, фондовая запись на радио, видеовидение, компакт-диски) и научно-методичес-

кой работой. Необходимо отметить, что Наргиз Шамильевна является представительницей всемирно признанной фортепианной школы, она – ученица заслуженного деятеля искусств Узбекистана, профессора А. М. Гекельмана и ведущего профессора Московской консерватории Е. Я. Либермана, которые считаются продолжателями лучших традиций великого музыканта, исполнителя и педагога Г. Г. Нейгауза. Как известно, нейгаузовская школа пианизма широко раскрывается в творчестве Святослава Рихтера, Эмиля Гилельса, Якова Зака...

Следуя наставлениям своего педагога, стараюсь не ограничиваться установленными рамками выбранного направления в музыке. Играю музыку различных времен и стилей, и вообще я против следования кому-то определенному амплуа. Это обединяет, ограничивает творческий кругозор исполнителя. А вкусы, пристрастия появляются и исчезают, они, как известно, почти никогда не бывают неизменными. Что кажется особых пристрастий, могу сказать, что для меня самим великим композитором является Бах, а самыми любимыми Шопен и Шуман.

Как и любой другой музыкант, я тоже ориентируюсь на известных мастеров творчества. Это просто необходимо для постоянного совершенствования и творческого роста. Меня особенно восхищает искусство Эмиля Гилельса. Конечно же, ярким примером для меня была и остается Наргиз Полатханова.

Намерена чаще выступать с концертами – как сольными, так и с оркестром. Ну и, конечно же, совершенствоваться и совершенствоваться, ведь этому, как известно, нет предела.

В этом году предстоит новая конкурсная орбита, которая открывает возможность очредного выхода в международное культурное пространство. Это путь интеграции, обмена опытом и путем взаимообогащения национальных музыкальных культур. А для исполнителя – это еще один стимул для совершенствования. Победа же, несомненно, окажет немалое воздействие на тенденции развития нашей узбекской фортепианной музыки.

Записала Тамара СИНЕЛЬНИКОВА,
учащаяся академического лицея при
Государственной консерватории
Узбекистана.

В Ташкенте состоялся семинар «Актуальные вопросы преподавания немецкого языка в школах Узбекистана», организованный столичным ГУНО. В ходе этого мероприятия обсуждалась проблематика, связанная с обеспеченностью школ учебной литературой для преподавания немецкого языка.

ОБОГАТИЛИ ОПЫТ

Вниманию приглашенных учителей был представлен учебник немецкого языка для 8-го класса школ «Ассалом, Дойч!». Автор книги – А. Беканчева – разъяснила суть задействованных ею современных методик обучения.

Полезными стали тренинговые занятия по теме «Преподавательское становление» при использовании дидактического материала «Чемодан немецкого», проведенные тренерами Д. Таджибаевой и Ф. Габдулхаковой.

Наши занятия помогают педагогам заинтересовать учащихся овладеть немецким, активизировать их интерес к культуре, традициям и обычаям страны, – сказала Д. Таджибаева. – В нашей школе № 112, с 2006 года существует экспериментальная площадка по изучению немецкого языка. Мы сотрудничаем с Гете-институтом в Ташкенте, благодаря чему учащиеся принимают активное участие в различных конкурсах, таких как, к примеру, «За здоровый образ жизни», «Музыка в Узбекистане», где они чаще слышат немецкий язык, в том числе от носителей.

В завершение семинара каждый педагог получил

по набору наглядных пособий и технических средств для урока, методическую и учебную литературу.

А. АКБАРОВ.

ние развиваться, преодолевать трудности. В такие моменты важно понять, осмысливать проблему – может быть, была доля и моей вины в сложившейся ситуации. Решение, конечно, есть: простить. Обычно за возникновение конфликта ответственны две стороны, когда мы отпускаем проблему, мы освобождаемся от груза, который может принести еще немало неприятностей нам в будущем. Я уже не говорю о многих тяжелых болезнях, которые возникают в результате накопленных обид.

– А каково ваше понимание слова «гармония»?

– Гармония для меня – это чистота помыслов и дисциплина чувств. Если человек любит и уважает себя, значит, он стремится работать над собой. Любые свои мысли нужно принимать. Не бежать от них, не бороться, а принимать. Во-вторых, нужно научиться ими управлять. Не смысл владеет нами, а мы выбираем мысли. Чистота наших помыслов создает вокруг нас поле любви и прятает позитивно настроенных людей, благоприятные события. Что касается дисциплины чувств, во время беседы с людьми, нуждающимися в психологической помощи, стараюсь абстрагироваться от личных эмоций, использовать рациональное мышление. Только в таком случае я смогу объективно выслушать человека.

– О чём вы мечтаете? Какой вы видите свою жизненную миссию?

– Одобрили мой выбор. Безусловная любовь и забота отца и матери окрыляют меня и делают сильной, помогают идти вперед по жизни. Родители научили меня почитать семейные ценности, традиции, любить людей, Родину. То, что они научили меня, я хотела бы передать и своему сыну, которому пошел шестой год. Мой муж поддерживает меня во всем, за что я ему очень благодарна.

Беседовала Елена ЦОЙ.



УзА.

Постановление и его исполнение

РАСШИРЯЮТСЯ МАСШТАБЫ ИССЛЕДОВАНИЙ

В Институте истории Академии наук Узбекистана состоялся научный семинар на тему «Устная история: теория, методология, практика». В нем участвовали ученые, профессора и педагоги научно-исследовательских учреждений, столичных и областных высших учебных заведений.

На семинаре отмечалось, что в процессе широкомасштабных реформ, проводимых под руководством Президента Ислама Каримова по повышению духовности народа, и в частности молодежи, особое внимание уделяется объективному и правдивому изучению нематериального исторического наследия Узбекистана, исследованию вклада наших великих предков в мировую цивилизацию, воспитанию молодежи в духе уважения к национальным ценностям. Важным руководством к действию в дальнейшем расширению масштабов работы в этом направлении служит постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан об утверждении Государственной программы по охране, сохранению, пропаганде и использованию объектов нематериального культурного наследия на 2010–2020 годы от 7 октября 2010 года.

Отечественные ученые и специалисты осуществляют масштабную работу по совершенствованию организационно-методологических основ устной истории, являющейся одним из важнейших источников нематериального культурного наследия. Системная работа в этом направлении налажена Центром устной истории при Академии наук Узбекистана.

Специалисты центра реализуют проект на тему «Устная история Узбекистана XX века: методы и источники научных исследований». В его рамках состоялся трехдневный научный семинар. Организована экспедиция в Ферганскую долину, на основе собранных в ходе исследования материалов подготовлен к изданию научный сборник «Устная история Узбекистана».

На семинаре проанализированы результаты осуществляемых в данном направлении научно-практических мероприятий. Обсуждались вопросы сбора, архивирования, методологии и анализа нашей устной истории, относящейся к различным периодам времени.

Молодежь – опора страны

НАЦЕЛИВАЯ НА СВЕРШЕНИЯ

В Центральном Дворце культуры железнодорожников общественным движением молодежи «Камолот» и Государственной акционерной железнодорожной компанией «Узбекистон темир йуллари» был организован фестиваль на тему «Моя профессия – моя гордость!»

Мероприятие, в котором приняли участие лидеры первичных организаций «Камолот» предприятий, инновационно-исследовательских центров и учреждений нашей страны, активные и инициативные юноши и девушки, было проведено в целях повышения знаний молодых специалистов, их профессиональных навыков и стимулирования.

Первый заместитель председателя Центрального совета общественного движения молодежи Узбекистана «Камолот» Ф. Мухаммаджонова особо отметила, что в результате работы, проводимой под руководством Президента Ислама Каримова по воспитанию молодежи гармонично развитыми, никому ни в чем не уступающими личностями, все более ширятся ряды активных молодых специалистов, обладающих высоким потенциалом. Важным фактором в этом процессе служит ряд реализуемых общественным движением молодежи «Камолот» социальных проектов, грантовых программ, смотров-конкурсов и фестивалей.

Традиционный фестиваль «Моя профессия – моя гордость!» позволяет поддерживать и реализовывать передовые идеи и инновационные проекты молодых работников промышленных предприятий, научно-исследовательских центров, различных учреждений.

В рамках фестиваля прошла презентация, посвященная успехам, инновационным новшествам и научным поискам молодежи в сфере промышленного производства, а также выставка готовой продукции.

Молодым специалистам, победившим на фестивале в различных номинациях, были вручены дипломы и призы.

ПРАЗДНИК КНИГОЛЮБОВ

В Республиканской детской библиотеке в сотрудничестве с Министерством народного образования был организован праздник книголюбов. В нем приняли участие воспитанники домов милосердия, дети с ограниченными физическими возможностями, а также дети из социально нуждающихся семей.

В нашей стране осуществляются широкомасштабная работа по социальной защите молодежи, ее всесторонней поддержке. При этом большое внимание уделяется особой заботе о воспитанниках домов милосердия и детях с ограниченными физическими возможностями, созданию необходимых условий и возможностей для их обучения.

В данной библиотеке, книжный фонд которой насчитывает свыше 220 тысяч книг, особое внимание уделяется оказанию информационно-библиотечных услуг учащимся общеобразовательных школ и специализированных школ-интернатов, воспитанникам домов милосердия, и детям с ограниченными физическими возможностями, а также детям из малообеспеченных семей.

На мероприятии учащимся была дана подробная информация об эффективном использовании новой научно-художественной литературы, периодических изданий, информационно-библиотечных услуг библиотеки.

УзА.

ЧИСТОТА ПОМЫСЛОВ И ДИСЦИПЛИНА ЧУВСТВ

«**В свои неполные тридцать лет Ойдинхон Бахтиерзода имеет три высших образования, является практикующим психологом, лауреатом стипендии для одаренных студентов «Сумитомо Корпорейшн», пишет научные, публицистические статьи и успевает заниматься многими другими делами.**

– Ойдинхон, вы являетесь мастером позитивного мышления – звучит несколько непривычно для нас. Расскажите, каким был путь в психологии?

– Изначально каждый человек приходит в психологию через собственные переживания. Я проходила через отчаяние, депрессию, чувство одиночества – все это знакомо мне не понаслышке. В течение четырех лет я сама ходила к психологу, которая стала для меня внимательной мудрой наставницей. Однажды она сказала мне уверенно: «Ты будешь работать с людьми как психолог. Пройдет время, ты осознаешь и поймешь мое право». Время пришло, и я поняла, что она оказалась права.

– Каждый человек переживает в своей жизни сложные периоды. Какие современные направления психологии помогают преодолеть их?

– Холодинамика предлагает новый целостный взгляд на возникновение психологических проблем и на способы их решения. Основная работа – это исследование и трансформация образов (холдингов), ко-

торые ухудшают жизнь человека и мешают ему в полной мере раскрыть свой творческий потенциал, вступать в отношения с друзьями, семьей, обществом. Любой образ имеет свою ассоциацию. Например, человек говорит: «Все очень плохо». Я спра-

гаю его: «На что похоже очень плохо?» Он говорит: «На сточную трубу». «А что должно быть вместо трубы?» Там должен быть сад, розы. Розы красивые, которые прекрасно пахнут». «Кому вы подарите эти розы?» «Маме, ребенку...»

Вот так постепенно человеку становится легче, он настраивается на позитивную волну.

Есть также эффективный метод «я-терапия». Не кто-то меня унижает, раздражает, а я сама себя унижаю и раздражаю. Подсознание

сообщает об: «На что похоже очень плохо?» Он говорит: «На сточную трубу». «А что должно быть вместо трубы?» Там должен быть сад, розы. Розы красивые, которые прекрасно пахнут». «Кому вы подарите эти розы?» «Маме, ребенку...»

Беседовала Елена ЦОЙ.

СП ООО «NOBEL PHARM», ИНН 205179384, сообщает об увеличении уставного фонда с 500 000 долларов США до 1 075 000 долларов США. Протокол собрания участников от 5 января 2011 года. Претензии принимаются в течение одного месяца со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Т. Шевченко, 23.

Мир творчества

СТИМУЛ К ПОИСКУ

Всех, кто побывал на X благотворительной ярмарке творческих работ детей с ограниченными возможностями, не могла не порадовать широта устремлений ребят на отражение того, что их окружает в повседневной жизни, на желание самым лучшим образом показать то, чему они научились, занимаясь в кружках.

Воспитанники детской школы музыки и искусства № 1 Юнусабадского района демонстрировали картины, написанные маслом, витражи, лепку, декоративное панно, роспись по дереву и керамике. Ребята из специализированной школы-интерната № 103 Хамзинского района представили изделия, выполненные на уроках швейного, столярного, слесарного дела. В общей сложности демонстрировалось 1000 изделий, среди которых привлекли особое внимание картины, золотошвейные изделия, батик, игрушки. С интересом останавливались посетители у картин «Зима»,

«Морской закат», «Лето в деревне», «Сказки Самарканда», написанных Гульзарой Маруфовой, Нигиной Хасановой, Аминой Ганиевой, Шерзодом Чукановым.

Как подчеркнули педагоги Евгения Тагаева и Сергей Донич, интерес, рождающийся у ребят при изготовлении слесарных, столярных, швейных изделий, способствует не только развитию способностей и умений учащихся, но и впоследствии правильному выбору своей будущей профессии.

На благотворительной ярмарке ребята порадовали не только изделиями, выполненными своими руками, но и исполнением музыкальных произведений, песен, танцев. Подарки от спонсоров и праздничный обед стали для них еще одним стимулом к более углубленной подготовке в избранном деле.

А. ПОПОВ.
Фото автора.



Уроки духовности

ВЕДЕТСЯ ЦЕЛЕНАПРАВЛЕННАЯ РАБОТА

В системе народного образования нашей страны продолжается добная традиция проведения месячника учебных предметов. Их основной целью является непрерывное развитие образовательного процесса. Месячники проводятся по таким учебным предметам, как «Азбука этики», «Чувство Родины», «Национальная идея и основы духовности». В школе № 171, подшефной Министерства обороны Республики, в данном направлении также ведется целенаправленная работа.

Четыре недели месячника в школе распределены следующим образом: первая неделя посвящена организационным работам, во вторую неделю идут дни открытых дверей и другие мероприятия, третья неделя отведена для внеучебной работы и в четвертую неделю подводятся итоги.

Так, в ходе первой недели школа оформлялась плакатами по книге Президента Узбекистана И. Каримова «Юксак маънавият — енгилмас куч», прошли выставки творческих работ учащихся, конкурс рисунков и буклетов на темы: «Моя Родина — Узбекистан», «Без исторической памяти нет будущего». Состоялся и конкурс патриоти-

ческих песен среди учащихся 5-6-х классов на тему «Лейся, песня, по родному Узбекистану!»

С большим интересом проведен в седьмом классе урок по предмету «Национальная идея и основы духовности». Его целями было формирование учащихся чувства патриотизма.

В той части урока, что называлась «В мире мудрых мыслей», были использованы известные афоризмы. Карточки с ними были разрезаны на несколько частей, перемешаны и выданы ученикам в беспорядке. Надо было поручить каждой группе собрать из отрывков полные высказывания, имеющие логический смысл, объяснить со-

держание своего афоризма. В информационном блоке урока активно использовалась книга Президента Узбекистана Ислама Каримова «Юксак маънавият — енгилмас куч». Например, ученикам требовалось продолжить известные фразы из этого произведения. Им также было предложено выполнить домашнее задание, а именно, описать страну под названием «Духовность».

Одним словом, коллектив школы прилагает все усилия, чтобы наши воспитанники выросли настоящими патриотами независимого Узбекистана.

И. ВАЛИЕВА,
заместитель директора
школы № 171.

речи животных можно научить.

Ученые выяснили, что легче всего научить человеческому языку дельфинов. Дельфины легко запоминают и воспроизводят слова, понимают их значение. У дельфинов отличный голосовой аппарат. Они очень общительны, любят играть, помогают друг другу. Если один из них ранен и не может вынырнуть, то другие поднимают его наверх, чтобы он глотнул воздуха. Известны случаи, когда дельфины спасалитонущих в море людей. Дельфины общаются не только между собой. Когда черепахи отправляются к Никорабским островам откладывать яйца, их сопровождают дельфины. Черепахи не сразу выходят на берег, а ждут сигнала дельфинов, оценивающих обстановку на побережье.

Животные, как и люди, имеют свои условные звуки, жесты. Они многое нам рассказали, многое пытаются донести и сейчас. Было бы хорошо, если человек понимал животных, разговаривал на языках человеческих и звериных, но оставался при этом всегда только человеком.

Подготовила
Л. ЯКУБОВА.

Это интересно

УМЕЮТ ЛИ ПТИЦЫ ГОВОРИТЬ?

Наши домашние животные кажутся нам уникальными, не похожими на других собак или кошек. Смотришь на Тузика или Мурку и кажется, будто все понимаешь, о чем он тебе говорит, хотя разговор ваш происходит на разных языках.

А как же общение с другими животными? А с птицами? Познал ли человек языки зверей?

Ученые не раз пытались проникнуть в мир животных и научиться общаться с каждым живым существом на их языке. Одному исследователю удалось записать на магнитофонную ленту звуки, которые издают скворцы, когда им угрожает опасность. Потом он включил магнитофон с записью. Когда птицы услышали сигнал опасности, сразу улетели.

Известно много случаев, когда животных научили говорить. Так, у дрессировщика Дурова собачка могла произносить слово «ма-ма». Один кот заговорил... по-азербайджански. Ворону научили считать до

четырех, а волка — до десяти. В цирке можно часто увидеть, как звери и птицы складывают и вычитывают числа (это и слоны, и обезьяны, и попугай, и собаки, и козы).

Попугай, скворцы, вороньи очень хорошо умеют произносить слова и даже предложения, подражая человеческому голосу. Один попугай выучил 120 слов!

Все знают, как разнообразен «язык» кошек и собак, особенно домашних, которые живут рядом с людьми. Некоторые из них очень любят «побеседовать» с хозяином. Биологи считают, что взрослые дрессированные собаки понимают до 120 слов человеческого языка.

Все животные пользуются звуковыми сигналами. Так, курица издает более 10 сигналов, свинья — более 20, дельфин — более 30, собакой — несколько десятков. Эти сигналы выражают гнев, страх, призыв, удовольствие.

Известен случай, когда

муж с женой взяли в дом малютку шимпанзе по имени Вики и воспитывали ее как собственную дочь. Вики научилась говорить «папа», «мама», «чашка» и еще несколько слов на английском языке.

Но больше всего она любила обясняться с помощью жестов или с помощью картинок. Супруги решили научить ее языку жестов. Они давали ей картинки, игрушки, книжки. Вики научилась рисовать, пользоваться посудой, зубной щеткой. За три года она выучила 132 знака американского жестового языка. Понимала несколько сотен других знаков. Но говорить больше она так и не научилась.

Ученые пришли к выводу, что голосовой аппарат обезьяны не приспособлен к человеческой речи. Умение издавать звуки, подавать сигналы, даже повторять слова вовсе не означает, что животные обладают таким же языком, как и человек.

Но все-таки кое-каким навыкам человеческой

муж с женой взяли в дом малютку шимпанзе по имени Вики и воспитывали ее как собственную дочь. Вики научилась говорить «папа», «мама», «чашка» и еще несколько слов на английском языке.

Но больше всего она любила обясняться с помощью жестов или с помощью картинок. Супруги решили научить ее языку жестов. Они давали ей картинки, игрушки, книжки. Вики научилась рисовать, пользоваться посудой, зубной щеткой. За три года она выучила 132 знака американского жестового языка. Понимала несколько сотен других знаков. Но говорить больше она так и не научилась.

Ученые пришли к выводу, что голосовой аппарат обезьяны не приспособлен к человеческой речи. Умение издавать звуки, подавать сигналы, даже повторять слова вовсе не означает, что животные обладают таким же языком, как и человек.

Подготовила
Л. ЯКУБОВА.

Добрые советы

УЛЫБКА ПРОТИВ... ХОЛОДА

Улыбайтесь, оптимисты меньше мерзнут! Наденьте теплые шерстяные носки, заварите имбирный чай, укутайтесь в плед и т. д.

Для того чтобы сердце, почки и мозг функционировали без сбоев, нашему организму необходимо поддерживать температуру в 37°C внутри тела. В холода кровеносные сосуды в руках и ногах сужаются, чтобы, по крайней мере, внутренние органы хорошо снабжались кровью. В итоге мы получаем ледяные руки и ноги, конечно, мириться с этим не нужно.

КАК МОЖНО СОГРЕТЬСЯ

Слушайте ту музыку, которая ассоциируется у вас с летом, солнцем и отпуском. Вашему сознанию в этот момент становится все равно, лежит ли на улице снег, и вы согреваетесь. Пощадите руки под горячей водой — на какое-то время вам станет теплее. Используйте аутогриминг. Классические формулы типа «Моя левая рука теплая» помогут согреться. Как проводить сеанс: концентрируйтесь на всех частях тела по очереди (направление движения — сверху вниз), высыпая у себя ощущение тепла — начинайте с каких-то крупных частей тела, затем, по мере освоения техники, «разбайтесь» на более мелкие. То есть если в начале довольно ощущения тепла, допустим, в правой ноге, то потом стоит концентрироваться на каждом пальчике в отдельности.

Мыслите позитивно и находите и в холода позитивные моменты (например, вспомните, что микробы тоже замерзают) — ученье утверждает, что оптимисты не только реже болеют, но и реже мерзнут.

Выражения «горячие споры» и «жаркие дискуссии» возникли не зря. Как только вы концентрируетесь на беседе и начинаете отстаивать свою точку зрения, кровоснабжение мозга улучшается и... вам становится теплее.

Не забывайте о цветотерапии и выбирайте вещи теплых оттенков: красная одежда всегда воспринимается более теплой, чем синяя, потому что различные цвета генерируют в мозге различные нервные импульсы.

Смейтесь, это согревает! Исследование, проведенное учеными из Цорского университета, показало, что испытуемые, которые смотрели комедию, смогли продержать руки в ледяной воде в течение 45 минут. Участников из второй группы, которой кино не показывали, «хватило» только на 25 минут.

Если холод царит в вашем офисе, положите кусок толстого фетра или войлока перед клавиатурой, чтобы руки не касались холодного стола. А для мышки при желании можно сшить чехол из войлока, флиса или плюша.

Массаж с помощью щетки благотворно влияет на кровоснабжение. Делайте его регулярно — круговыми движениями, всегда по направлению снизу-вверх: от пяток к бедрам, от ладоней к плечам, живот по кругу, затем спину. Через какое-то время вы наверняка заметите, что стали меньше мерзнет.

Подготовила Я. ЛАРИНА.

МИНИСТЕРСТВО ПО ДЕЛАМ КУЛЬТУРЫ И СPORTA REPUBLIKI UZBEKISTAN
С 22 ЯНВАРЯ ЦИРК НА МАНЕЖЕ ЦИРКА
БОЛЬШАЯ РАЗВЛЕКАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА
ПРИ УЧАСТИИ АРТИСТОВ ИНДИЙСКОГО ЦИРКА
Касса. Тел.: 244 35 91, 244 35 94, 244 32 22. www.sirk.kz

Температура ночью — 3-8 мороза, днем — 0-5 тепла.
уэгидромет сообщает

В Ташкенте служба мониторинга переменная облачность, 12 января — Уэгидромет 12 и утром 13 января погодные без осадков. Ночью и условия в Ташкенте утром туман. Ветер будет способствовать восточный, 3-8 м/сек. незначительный. Температура ночью — 5-7 накоплению вредных мороза, днем — 2-4 тепла. веществ в воздушной среде. Предполагается повышение уровня

переменная облачность, загрязнения атмосферы без осадков. Местами на 1-3 процента. Фоновое утром туман. Ветер загрязнение будет восточный, 7-12 м/сек. пониженным.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05.

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Подписано в 15:00

12345



Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Телефоны:

отдел рекламы и объявлений — 233-28-95; 236-57-65.

Факс: 233-21-56, 233-28-95.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья.

ISSN 2010-9237

Газета зарегистрирована в Управлении печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2

Индекс — 561. Способ печати — офсетный. Формат — А-2. Объем — 2 п.л. Тираж 3636